
Protokoll i sammandrag PRS 103/2024 rd
Protokoll i sammandrag 

PRS 103/2024 rd

Plenum

Onsdag 16.10.2024 kl. 14.10—21.28

Plenum började kl. 14.10. Plenum avslutades kl. 21.28.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.10—15.58 och 18.00—20.01), förste
vice talman Paula Risikko (15.58—18.00) och andre vice talman Tarja Filatov (20.01—21.28).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Interpellation om jämlik lönesättning
Interpellation IP 7/2024 rd
Bilaga till protokoll Förslag om misstroende 15.10.2024 Bilaga 2A

Enda behandling

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen presenteras för enda behandling. Nu
fattar riksdagen beslut om ledamot Niina Malms m.fl. interpellation om jämlik lönesätt-
ning. Debatten om ärendet avslutades i plenum 15.10.2024.

Under debatten har ledamot Niina Malm understödd av ledamot Piritta Rantanen väckt
förslag om misstroende mot statsrådet. Förslaget har delats ut som en kopia till ledamöter-
na. (Bilaga till protokollet 2A)

Redogörelsen godkändes.

Förtroende för statsrådet ”ja”, Niina Malms förslag ”nej”. Omröstningsresultat: 100 ja, 77
nej; 22 frånvarande (omröstning 1). 

Riksdagen beslutade att statsrådet har riksdagens förtroende. Ärendet slutbehandlat.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av hälso- och sjuk-
vårdslagen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 149/2024 rd
 Klart
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Protokoll i sammandrag PRS 103/2024 rd
Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som social- och
hälsovårdsutskottet och grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Replik, ledamot Kiuru. En minut, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 15.00.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.04.

Andre vice talman Tarja Filatov: Under debatten har ledamot Hanna-Leena Mattila un-
derstödd av ledamot Saku Nikkanen föreslagit att ärendet i strid med talmanskonferensens
förslag remitteras till social- och hälsovårdsutskottet, som grundlagsutskottet och förvalt-
ningsutskottet ska lämna utlåtande till.

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 22 § i hälso- och 
sjukvårdslagen

Regeringens proposition RP 171/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskottet, som
grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Juuso, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 15.29.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 21.04.
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Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet, som grundlagsutskottet
ska lämna utlåtande till.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om stu-
diestöd och lagen om allmänt bostadsbidrag

Regeringens proposition RP 160/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kulturutskottet, som grundlagsutskot-
tet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Bergqvist, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 16.17.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 21.08.

Riksdagen remitterade ärendet till kulturutskottet, som grundlagsutskottet ska lämna utlå-
tande till.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av alkohollagen
Regeringens proposition RP 173/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet, som grund-
lagsutskottet och social- och hälsovårdsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Nu debatt, och minister Grahn-Laasonen inleder den med en pre-
sentation. Varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.06.

————
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Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 21.18.

Andre vice talman Tarja Filatov: Under debatten har ledamot Päivi Räsänen understödd
av ledamot Pinja Perholehto i strid med talmanskonferensens förslag föreslagit att ärendet
remitteras till social- och hälsovårdsutskottet, som grundlagsutskottet och ekonomiutskot-
tet ska lämna utlåtande till.

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 3 kap. 3 § i sjuk-
försäkringslagen

Regeringens proposition RP 174/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskot-
tet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Presentation, minister Grahn-Laasonen, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.38.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 21.19.

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till ändring av lagstiftningen om för-
säkring för olycksfall i arbetet och yrkessjukdom, trafikförsäkring och patientförsäkring

Regeringens proposition RP 172/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskot-
tet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Grahn-Laasonen presenterar, varsågod.
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Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 1 och 2 § i la-
gen om Meteorologiska institutet och 11 § i lagen om försvarsmakten

Regeringens proposition RP 167/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 9 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till kommunikationsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Vi går direkt till talarlistan. Ledamot Kaunisto, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till kommunikationsutskottet.

10. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av utlänningsla-
gen

Regeringens proposition RP 29/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 17/2024 rd

Första behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 10 på dagordningen presenteras för första be-
handling. Till grund för behandlingen ligger förvaltningsutskottets betänkande FvUB 17/
2024 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslaget. — Utskottets ordförande
presenterar betänkandet. Varsågod, ledamot Peltokangas.

Debatt

Riksdagen avslutade den allmänna debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

11. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 6 kap. i ak-
tiebolagslagen och 2 § i handelskammarlagen

Regeringens proposition RP 60/2024 rd
Utskottets betänkande AjUB 9/2024 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 11 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger arbetslivs- och jämställdhetsutskottets betänkande
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AjUB 9/2024 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. — Allmän debatt,
utskottets ordförande, ledamot Sirén, varsågod.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1 och 2 i proposition RP 60/2024 rd enligt be-
tänkandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

12. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 1 och 7 kap. i 
bokföringslagen

Regeringens proposition RP 76/2024 rd
Utskottets betänkande EkUB 12/2024 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 12 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger ekonomiutskottets betänkande EkUB 12/2024 rd. Nu
ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslaget. — Utskottets ordförande, ledamot Puis-
to, varsågod.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslaget i proposition RP 76/2024 rd enligt betänkan-
det. Första behandlingen av lagförslaget avslutades.

13. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om re-
solution av kreditinstitut och värdepappersföretag och vissa andra lagar

Regeringens proposition RP 92/2024 rd
Utskottets betänkande EkUB 13/2024 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 13 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger ekonomiutskottets betänkande EkUB 13/2024 rd. Nu
ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. — Utskottets ordförande, ledamot Puis-
to, varsågod.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1—4 i proposition RP 92/2024 rd enligt betän-
kandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

14. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av luftfartslagen 
och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 80/2024 rd
Utskottets betänkande KoUB 9/2024 rd
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Första behandlingen

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1—3 i proposition RP 80/2024 rd enligt betän-
kandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

15. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av bilagan till la-
gen om tobaksaccis

Regeringens proposition RP 97/2024 rd
Utskottets betänkande FiUB 13/2024 rd

Andra behandlingen

Riksdagen godkände lagförslaget i proposition RP 97/2024 rd utifrån beslutet i första be-
handlingen. Andra behandlingen av lagförslaget avslutades. Ärendet slutbehandlat.

16. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
tillhandahållande av digitala tjänster, 308 § i lagen om tjänster inom elektronisk kommu-
nikation och 18 § i lagen om tillgänglighetskrav för vissa produkter 

Regeringens proposition RP 71/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 16/2024 rd

Andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 16 på dagordningen presenteras för andra behandling.
Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu antas eller förkastas.
— Debatt, ledamot Lindén, varsågod.

Debatt

Riksdagen godkände lagförslag 1—3 i proposition RP 71/2024 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet slutbehandlat.

17. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 5 och 21 § i 
inkomstskattelagen för gårdsbruk och 32 § i inkomstskattelagen

Regeringens proposition RP 75/2024 rd
Utskottets betänkande FiUB 14/2024 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 17.10.2024.

18. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
statskontoret och till vissa lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 79/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 18/2024 rd
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Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 17.10.2024.

19. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 17.10.2024 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 21.28.
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